
  

Der Chef der Staatskanzlei hat namens der Landesregierung die Antwort auf die Kleine Anfrage mit Schreiben 

vom 2. Juni 2021 übermittelt. 
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7. Wahlperiode 08.06.2021 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Eva-Maria Kröger, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Geförderte Filmprojekte von 2017 bis 2021 in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Welche Filmprojekte wurden in den Jahren 2017 bis 2021 aus dem 

Landeshaushalt gefördert (bitte nach Jahr, Produktionstitel, Zuwen-

dungsempfängerin/Zuwendungsempfänger/Produktionsfirma, 

Zuschusshöhe und prozentualem Fördersatz getrennt angeben)? 

 

 

 

Aus dem Landeshaushalt wurden in den Jahren 2017 bis 2021 bisher 99 Filmproduktionen und 

Projekte der Stoff- und Projektentwicklung gefördert (Anlage).  

 

 

 
2. Wie viele Fördergelder welcher haushaltärischen Herkunft erhielt die 

Filmförderung Mecklenburg-Vorpommern in den Jahren 2017 bis 2021 

insgesamt (bitte nach Jahr, Höhe der Förderung, Zuwendungszweck 

und Einzelplan/Maßnahmengruppe/Haushaltstitel getrennt auflisten)?  

 

 

 

Für die Filmförderung Mecklenburg-Vorpommern wurden in den Jahren 2017 bis 2021 insge-

samt 9 035 812,51 Euro ausgereicht.  

 

Die kulturelle und die zusätzliche kulturwirtschaftliche Filmförderung Mecklenburg-

Vorpommerns hat bis einschließlich 2019 der Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. im Auf-

trag des Landes abgewickelt. Im Jahr 2020 erfolgte die Filmförderung übergangsweise durch 

die Staatskanzlei. Nach Errichtung der MV Filmförderung GmbH wird die Aufgabe seit 

Dezember 2020 dort durchgeführt.  
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Dafür werden der MV Filmförderung GmbH die entsprechenden Mittel gemäß Wirtschaftsplan 

bereitgestellt. Diese werden im Rahmen der haushaltsrechtlichen Regelungen nach Bedarf 

abgerufen. Die der Filmförderung zur Verfügung gestellten Mittel aus dem Strategiefonds sind 

in der Übersicht unter Titel 684.24 enthalten (Anlage).  
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Anlage zu Frage 1  

 

Lfd. 

Nr. 

Jahr Produktionstitel Zuwendungsempfänger/in Produktionsfirma Zuwendung/ 

Zuschuss/ 

Darlehen  

in Euro 

Fördersatz  

in Prozent 

1 2017 Filmproduktion 

„Cat Lake City“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

ProtoPlanet Studio 15 000 21,50 

2 2017 Filmproduktion 

„Ulli Wegner - Der Film“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Artia Nova Film 

GmbH 

35 000 25,33 

3 2017 Filmproduktion 

„#sitcomopera - Minibar in 

14 Episoden“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

junge norddeutsche 

philharmonie e. V. 

7 000 33,53 

4 2017 Filmproduktion 

„Kahlschlag“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Von Anfang Anders 

Filmproduktion 

10 000 29,35 

5 2017 Filmproduktion „Schönheit 

der Vergänglichkeit“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

IT WORKS! Medien 

gmbH 

20 000 11,04 

6 2017 Filmproduktion 

„Lied der Bäume“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Basthorster 

Filmmanufaktur 

20 000 4,36 

7 2017 Stoff- und Projektentwick-

lung „Kinder IM-Die 

Angst vor der eigenen 

Vergangenheit“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Wiebke Possehl 

 

10 000 81,76 
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Lfd. 

Nr. 

Jahr Produktionstitel Zuwendungsempfänger/in Produktionsfirma Zuwendung/ 

Zuschuss/ 

Darlehen in 

Euro 

Förder-

satz in 

Prozent 

8 2017 Stoff- und Projektentwick-

lung „Franzensbad“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Rolf-Peter Kahl 8 000 50,00 

9 2017 Filmproduktion „Die Stasi 

im Kinderzimmer“ (AT: 

„Als wir Kinder Spitzel 

waren“) 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Populärfilm Media 

GmbH 

30 000 32,25 

10 2017 Stoff- und Projektentwick-

lung „Dimension Heimat“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Franziska Hoffmann 7 500 84,50 

11 2017 Filmproduktion  

„Jürgen Friedrich Mahrt“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Söntje Storm, Max 

Milhahn 

6 500 5,94 

12 2017 Filmproduktion „Hohe 

Kunst aufs flache Land“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Clip Film- und 

Fernsehproduktion 

GmbH 

30 000 49,90 

13 2017 Filmproduktion 

„Jobcenter“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Huth & Gechter GbR 26 000 50,56 

14 2018 Stoff- und Projektentwick-

lung „Alaska“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Max Gleschinski 

 

7 500 89,29 
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Lfd. 

Nr. 

Jahr Produktionstitel Zuwendungsempfänger/in Produktionsfirma Zuwendung/ 

Zuschuss/ 

Darlehen in 

Euro 

Förder-

satz in 

Prozent 

15 2018 Stoff- und Projektentwick-

lung „Ich muss jeden Tag 

daran denken“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Margot Neubert-Maric 

und Gisela 

Tuchenhagen 

8 000 63,90 

16 2018 Stoff- und Projektentwick-

lung „Vier Frauen“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Sabine Michel 8 000 66,67 

17 2018 Stoff- und Projektentwick-

lung „Zis oder Weih-

nachten ist schon vorbei“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Katharina Schlender 8 000 53,33 

18 2018 Filmproduktion 

„Lievalleen“ (AT: „Darfst 

Bani zu mir sagen“) 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Peter Wawerzinek, 

Steffen Sebastian 

15 000 51,66 

19 2018 Filmproduktion 

„Grenzland II (AT)“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Barbara Etz 

Filmproduktion 

22 000 6,62 

20 2018 Filmproduktion  

„Welt unter“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Von Anfang Anders 

Filmproduktion 

12 000 46,51 

21 2018 Filmproduktion „FallaLOG 

- Im Garten, am See“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

LUMALENSCAPE 

GmbH 

15 000 33,94 
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Lfd. 

Nr. 

Jahr Produktionstitel Zuwendungsempfänger/in Produktionsfirma Zuwendung/ 

Zuschuss/ 

Darlehen in 

Euro 

Förder-

satz in 

Prozent 

22 2018 Filmproduktion 

„Der letzte Reporter“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

JABfilm 10 000 7,04 

23 2018 Stoff- und Projektentwick-

lung „Taksi“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Gordon Kämmerer 

 

10 000 66,67 

24 2018 Stoff- und Projektentwick-

lung „META“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Antje Heyn 6 500 74,71 

25 2018 Stoff- und Projektentwick-

lung „Niemand ist bei den 

Kälbern“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Sabrina Sarabi 

 

10 000 66,67 

26 2018 Stoff- und Projektentwick-

lung „Hiddensee-Das 

Jahrhundert“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Annekatrin Hendel 

 

10 000 66,67 

27 2018 Stoff- und Projektentwick-

lung „Klein Hundorf-Auf 

der Suche nach Erdung“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Michael Chauvistré 8 000 100,00 

28 2018 Stoff- und Projektentwick-

lung „Frühling im 

Dezember“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Christian Pulkenat 10 000 93,46 
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Lfd. 

Nr. 

Jahr Produktionstitel Zuwendungsempfänger/in Produktionsfirma Zuwendung/ 

Zuschuss/ 

Darlehen in 

Euro 

Förder-

satz in 

Prozent 

29 2018 Stoff- und Projektentwick-

lung „Das norddeutsche 

Wesen“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Bird & Bird 

Filmproduktion 

GmbH 

5 000 30,85 

30 2019 Filmproduktion 

„Wattenwunder“ von 

Michael Zamjatnins 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Zamjatnins 

Filmproduktion 

10 000 14,39 

31 2019 Filmproduktion 

„Ostpolitikerinnen (AT)“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

solo:film GmbH 20 000 14,13 

32 2019 Filmproduktion „Stranden“ Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Juliane Ebner 20 000 57,14 

33 2019 Filmproduktion „Ohne 

Netz oder Blindflug (AT)“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

FÜNFERFILM 25 000 13,68 

34 2019 Stoff- und Projektentwick-

lung  „Bahri“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Max Gleschinski, 

 

 

10 000 83,33 

35 2019 Stoff- und Projektentwick-

lung „Platt for Kids“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Erik 

Lötsch/ExtraVista 

Film & TV 

8 000 67,16 

36 2019 Stoff- und Projektentwick-

lung „Gehen und Bleiben“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Barbara Frankenstein 7 000 60,88 
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Lfd. 

Nr. 

Jahr Produktionstitel Zuwendungsempfänger/in Produktionsfirma Zuwendung/ 

Zuschuss/ 

Darlehen in 

Euro 

Förder-

satz in 

Prozent 

37 2019 Filmproduktion „Alles was 

man braucht“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

mairafilm 10 000 5,97 

38 2019 Filmproduktion „META“ Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

ProtoPlanet 10 000 19,55 

39 2019 Filmproduktion „Ich muss 

jeden Tag daran denken“ 

von Gisela Tuchenhagen 

und Margit Neubert-Maric 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

BILDSCHÖN 

FILMPRODUKTION 

GmbH 

25 000 27,78 

40 2019 Filmproduktion „Baldiga“ 

von Rongo Rösner und 

Markus Stein 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Hoferichter & Jacobs 

GmbH 

23 000 4,67 

41 2019 Stoff- und Projektentwick-

lung „Um die Ecke“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Antje Heyn 5 000 57,47 

42 2019 Stoff- und Projektentwick-

lung „Ja, Gemeinde will 

ich bauen!“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Heiko Kraft 7 500 65,22 

43 2019 Stoff- und Projektentwick-

lung „Ein Vogel im 

Gemüsebeet“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Maxi Strauch 5 000 76,92 

44 2019 Stoff- und Projektentwick-

lung „Irgendwie Irgend-

wann“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Silke Eggert 8 000 38,10 
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Lfd. 

Nr. 

Jahr Produktionstitel Zuwendungsempfänger/in Produktionsfirma Zuwendung/ 

Zuschuss/ 

Darlehen in 

Euro 

Förder-

satz in 

Prozent 

45 2019 Filmproduktion  

„Die Rückkehr der 

Wildnis“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Hoferichter & Jacobs 

GmbH 

40 000 45,51 

46 2019 Filmproduktion  

„Hohe Kunst aufs platte 

Land“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Clip Film- und 

Fernsehproduktion 

GmbH 

40 000 49,90 

47 2019 Filmproduktion  

„Die Pfefferkörner und der 

Schatz der Tiefsee“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Letterbox 

Filmproduktion 

GmbH 

100 000 2,79 

48 2019 Filmproduktion  

„Vom Traum unsichtbar zu 

sein“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Populärfilm Media 

GmbH 

100 000 33,78 

49 2019 Filmproduktion 

„The Last of us“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Inselfilm Produktion 

GmbH 

30 000 15,53 

50 2019 Filmproduktion  

„Gehen und Bleiben“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Vinetafilm 70 000 43,26 

51 2019 Filmproduktion  

„Niemand ist bei den 

Kälbern“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Weydemann Bros. 

GmbH 

100 000 4,31 

52 2019 Stoff- und Projektentwick-

lung „Die Brücke von 

Dömitz“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Populärfilm Media 

GmbH 

10 000 28,57 
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Lfd. 

Nr. 

Jahr Produktionstitel Zuwendungsempfänger/in Produktionsfirma Zuwendung/ 

Zuschuss/ 

Darlehen in 

Euro 

Förder-

satz in 

Prozent 

53 2019 Stoff- und Projektentwick-

lung „Meeting with 

Monsters“ 

Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

Hoferichter & Jacobs 

GmbH 

10 000,00 26,55 

54 2020 Filmproduktion „Der lange 

Schatten des Sowjetsterns“ 

Hoferichter & Jacobs GmbH Hoferichter & Jacobs 

GmbH 

35 000,00 21,12 

55 2020 Produktionsförderung 

„META“ 

Protoplanet Studio Protoplanet Studio 5 000,00 9,41 

56 2020 Filmproduktion  

„Stiller Sommer“ 

Von Anfang Anders Filmproduktion Von Anfang Anders 

Filmproduktion 

34 000,00 49,79 

57 2020 Stoff- und Projektentwick-

lung „Tote Tiere“ 

Von Anfang Anders Filmproduktion Von Anfang Anders 

Filmproduktion 

20 000,00 93,02 

58 2020 Stoff- und Projektentwick-

lung „Spinosus“ 

Paul Raatz Paul Raatz 12 500,00 100,00 

59 2020 Stoff- und Projektentwick-

lung „Ich friere in der 

Sonne“ 

Frank Amann Frank Amann 4 000,00 25,87 

60 2020 Stoff- und Projektentwick-

lung „Glaubt nie, was ich 

singe: Hans-Eckhardt 

Wenzel - Provokateur und 

Mutmacher“ 

Clip Film- und Fernsehproduktion 

GmbH 

Clip Film- und 

Fernsehproduktion 

GmbH 

14 893,12 100,00 
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Lfd. 

Nr. 

Jahr Produktionstitel Zuwendungsempfänger/in Produktionsfirma Zuwendung/ 

Zuschuss/ 

Darlehen in 

Euro 

Förder-

satz in 

Prozent 

61 2020 Filmproduktion „Zucker“ Richard Barthel Richard Barthel 10 750 71,67 

62 2020 Filmproduktion 

„Per Fragebogen durchs 

Jahrhundert - die erstaun-

lichen Erkenntnisse über 

die Kinder der Rostocker“ 

Polulärfilm Media GmbH Polulärfilm Media 

GmbH 

30 000 30,30 

63 2020 Stoff- und Projektentwick-

lung „Wolgast, Celle, 

Chicago, Bad Ischl und 

anderswo“ 

Artia Nova Film Produktion für Film 

und Fernsehen GmbH 

Artia Nova Film 

Produktion für Film 

und Fernsehen GmbH 

15 786 76,28 

64 2020 Stoff- und Projektentwick-

lung „Krux“ 

CALA Filmproduktion GmbH CALA 

Filmproduktion 

GmbH 20 000 

46,78 

65 2020 Stoff- und Projektentwick-

lung „GDR in Sansibar - 

Entwicklungshelfer im 

Kalten Krieg“ 

ExtraVista Film & TV ExtraVista Film & TV 9 012 85,33 

66 2020 Stoff- und Projektentwick-

lung „Dann gehste eben 

nach Parchim“ 

Basthorster Filmmanufaktur Basthorster 

Filmmanufaktur 

15 000 53,29 
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Lfd. 

Nr. 

Jahr Produktionstitel Zuwendungsempfänger/in Produktionsfirma Zuwendung/ 

Zuschuss/ 

Darlehen in 

Euro 

Förder-

satz in 

Prozent 

67 2020 Stoff- und Projektentwick-

lung „Der Zauberlehrling 

5.0“ 

Tom Reimer Tom Reimer 4 500,00 100,00 

68 2020 Stoff- und Projektentwick-

lung „Die DNA des 

Ostens“ 

Hoferichter & Jacobs GmbH Hoferichter & Jacobs 

GmbH 

20 000,00 18,16 

69 2020 Stoff- und Projektentwick-

lung „Die Herrlichkeit des 

Lebens“ 

Tempest Film Produktion und Verleih 

GmbH 

Tempest Film 

Produktion und 

Verleih GmbH 

20 000,00 14,53 

70 2020 Filmproduktion 

„Ostpolitikerinnen“ 

solo:film GmbH solo:film GmbH 30 000,00 15,35 

71 2020 Stoff- und Projektentwick-

lung „Das Leben hat mir 

nie getaugt“ 

Wunschfilm Wunschfilm 

10 000,00 

66,67 

72 2020 Stoff- und Projektentwick-

lung „Ufern“ 

Juliane Ebner Juliane Ebner 4 000,00 80,00 

73 2020 Stoff- und Projektentwick-

lung „DITA“ 

Rabeah Rahimi Rabeah Rahimi 12 000,00 100,00 

74 2020 Filmproduktion „Homo 

Erectus - I can breathe“ 

KlangRäume Musik- und 

Medienproduktion GbR 

KlangRäume Musik- 

und 

Medienproduktion 

GbR 

15 918,65 36,22 
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Lfd. 

Nr. 

Jahr Produktionstitel Zuwendungsempfänger/in Produktionsfirma Zuwendung/ 

Zuschuss/ 

Darlehen in 

Euro 

Förder-

satz in 

Prozent 

75 2020 Stoff- und Projektentwick-

lung „Sei Gebirg, Sei 

Fluss, Sei Meer (mehr)“ 

naked eye filmproduction GmbH naked eye 

filmproduction GmbH 

20 000 96,36 

76 2020 Filmproduktion 

„Muxmäuschenstill - Die 

Kreuzbergritter“ 

Silvia Film Jana Kreissl Tobias Gaede 

GbR 

Silvia Film Jana 

Kreissl Tobias Gaede 

GbR 

75 000 10,12 

77 2020 Filmproduktion „Alfons 

Zitterbackes chaotische 

Klassenfahrt“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

X Filme Creative Pool 

GmbH 

Nicole Kellerhals, 

Kristina Stelter 

235 000 7,65 

78 2020 Filmproduktion „Skinhead 

Sumo Stehaufmann“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Populärfilm Media 

GmbH 

50 000 50,00 

79 2020 Filmproduktion „Glaubt 

nie was ich singe - der 

Liedermacher Wenzel“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Clip Film- und 

Fernsehproduktion 

GmbH 

97 500 50,22 

80 2020 Filmproduktion „Dann 

gehste eben nach Parchim“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Basthorster 

Filmmanufaktur 

97 500 26,70 

81 2020 Filmproduktion „Bahri“ MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Czar Film GmbH 235 000 18,07 
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Lfd. 

Nr. 

Jahr Produktionstitel Zuwendungsempfänger/in Produktionsfirma Zuwendung/ 

Zuschuss/ 

Darlehen in 

Euro 

Förder-

satz in 

Prozent 

82 2020 Filmproduktion „Last Song 

for Stella“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Letterbox 

Filmproduktion 

GmbH 

150 000 1,80 

83 2020 Filmproduktion  

„Rote Sterne überm Feld“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Amerikafilm GmbH 235 000 12,10 

84 2020 Filmproduktion  

„Ghost Train“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

BILDSCHÖN 

FILMPRODUKTION 

40 000 16,66 

85 2020 Stoffentwicklung  

„Die anderen Leben“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Sabine Michel 12 500 100,00 

86 2020 Stoffentwicklung  

„Aloha Rostock“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Schiwago Film GmbH 20 000 26,14 

87 2020 Stoffentwicklung 

„Mönkewitz“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Tidewater Pictures 

GbR 

20 000 90,50 

88 2020 Stoffentwicklung  

„Der leere Himmel“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

CALA 

Filmproduktion 

GmbH 

20 000 34,32 

89 2020 Projektentwicklung 

„Neuland“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Von Anfang Anders 

Filmproduktion 

GmbH 

12 000 85,71 
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Lfd. 

Nr. 

Jahr Produktionstitel Zuwendungsempfänger/in Produktionsfirma Zuwendung/ 

Zuschuss/ 

Darlehen in 

Euro 

Förder-

satz in 

Prozent 

90 2021 Stoffentwicklung „Das 

Leben der Helga Schubert“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Jörg Herrmann 5 000 83,33 

91 2021 Stoffentwicklung 

„Mels Block“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Tidewater Pictures 

GbR 

20 000 72,73 

92 2021 Stoffentwicklung 

„Was bleibt ist Liebe“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Anja Umland 12 500 100,00 

93 2021 Stoffentwicklung 

„Ostufer Wildwest“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Joana Vogdt 18 500 88,09 

94 2021 Projektentwicklung 

„(Fast) Perfekte Ferien“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Gaumont GmbH 15 000 10,00 

95 2021 Filmproduktion „Koschka“ MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

ExtraVista Film & TV 150 000 9,70 

96 2021 Filmproduktion „Neuland“ MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Von Anfang Anders 

Filmproduktion GbR 

62 500 51,36 

97 2021 Filmproduktion 

„Der Fahrstuhl“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Phillip Lehner 22 500 80,36 
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Lfd. 

Nr. 

Jahr Produktionstitel Zuwendungsempfänger/in Produktionsfirma Zuwendung/ 

Zuschuss/ 

Darlehen in 

Euro 

Förder-

satz in 

Prozent 

98 2021 Filmproduktion „Alaska“ MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Wood Water Films 

GmbH 

300 000 30,00 

99 2021 Filmproduktion 

„Generation Tochter“ 

MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

Haji Hashemi, 

Herrmann, Rösick 

GbR 

15 000 21,43 
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Anlage zu Frage 2 

 

Lfd. 

Nr. 

Jahr Empfänger Förderhöhe 

in Euro 

Zuwendungszweck Epl. MG Titel 

1 2017 Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

391 143,90 Filmbüro Mecklenburg-Vorpommern 

2017 

0301 09 684.02 

2 2017 Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

215 000,00 Kulturelle Filmförderung 0301 09 684.02 

3 2018 Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

398 462,02 Filmbüro Mecklenburg-Vorpommern 

2018 

0301 09 684.04 

4 2018 Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

20 000,00 Filmbüro Mecklenburg-Vorpommern 

2018 

0301 09 684.24 

5 2018 Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

215 000,00 Kulturelle Filmförderung 0301 09 686.03 

6 2019 Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

408 266,70 Filmbüro Mecklenburg-Vorpommern 

2019 

0301 09 684.04 

7 2019 Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

20 000,00 Filmbüro Mecklenburg-Vorpommern 

2019 

0301 09 684.24 

8 2019 Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

215 000,00 Kulturelle Filmförderung 0301 09 686.03 

9 2019 Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

80 000,00 Zusätzliche kulturwirtschaftliche 

Filmförderung 

0301 09 684.24 
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Lfd. 

Nr. 

Jahr Empfänger Förderhöhe 

in Euro 

Zuwendungszweck Epl. MG Titel 

10 2019 Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

420 000,00 Zusätzliche Filmförderung 0301 09 684.24 

11 2020 Mecklenburg-Vorpommern Film e. V. 

Bürgermeister-Haupt-Str. 51 

23966 Wismar 

441 621,02 Filmbüro Mecklenburg-Vorpommern 

2020 

0301 09 684.04 

12 2020 7 Zuwendungsempfänger (siehe Antwort 

zu Frage 1: Nr. 54 - 76) 

205 000,00 Filmproduktion, Stoffentwicklung 0301 09 686.03 

13 2020 13 Zuwendungsempfänger sieh Antwort 

zu Frage 1: Nr. 54 - 76) 

215 000,00 Filmproduktion, Stoffentwicklung 0301 09 684.24 

14 2020 3 Zuwendungsempfänger (siehe Antwort 

zu Frage 1: Nr. 54 - 76) 

32 959,77 Filmproduktion, Stoffentwicklung 0301 09 686.03 

15 2020 MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

217 200,00 Zuwendung „Zuschuss des Landes zum 

laufenden Betrieb der MV Filmförderung 

GmbH“ 

0301 09 682.01 

16 2020 MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

1 224 500,00 „Zuschuss zu den Leistungen der MV 

Filmförderung GmbH“-Weiterleitung 

von Fördermitteln im Bereich der Film-

förderung nach den Regelungen der 

Richtlinie zur kulturwirtschaftlichen 

Film- und Medienförderung in 

Mecklenburg-Vorpommern durch die 

MV Filmförderung GmbH 

0301 09 682.02 

  



Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 7. Wahlperiode Drucksache 7/6100 

  

 19 

 

Lfd. 

Nr. 

Jahr Empfänger Förderhöhe 

in Euro 

Zuwendungszweck Epl. MG Titel 

17 2020 MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

100 000,00 Zuschuss des Landes aus dem MV-

Schutzfonds zur Weiterleitung von 

Leistungen an die Film- und Medienwirt-

schaft nach den Regelungen der Richt-

linie zur kulturwirtschaftlichen Film- und 

Medienförderung in Mecklenburg-

Vorpommern durch die MV 

Filmförderung GmbH zur Bewältigung 

der Auswirkungen  der Corona-Pandemie 

0301 09 682.02 

18 2021 MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

560 400,00 „Zuschuss des Landes zum laufenden 

Betrieb der MV Filmförderung GmbH 

2021“ 

0301 09 682.01 

19 2021 MV Filmförderung GmbH 

Goethestr. 90/92 

19053 Schwerin 

3 656 300,00 „Zuschuss des Landes zu den Leistungen 

der MV Filmförderung GmbH 2021“ - 

Weiterleitung von Fördermitteln im 

Bereich der Filmförderung nach den 

Regelungen der Richtlinie zur kulturwirt-

schaftlichen Film- und Medienförderung 

in Mecklenburg-Vorpommern durch die 

MV Filmförderung GmbH 

0301 09 682.02 

 


